

POSUDEK VEDOUČÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno studenta:	Hynek Mádl
Téma práce:	Islámské bankovníctví a limity jeho realizace v evropském a českém právním prostředí
Rozsah práce:	44 stran vlastního textu
Datum odevzdání práce:	3. prosince 2015

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant si jako téma své diplomové práce vybral problematiku islámského bankovníctví, konkrétně pak možnosti podnikání v islámském bankovníctví v Evropě nebo České republice. Aktuálně vzrůstá popularita témat týkajících se islámského bankovníctví, a to jak v zahraniční odborné literatuře, tak i v zahraniční bankovní praxi. Lze konstatovat, že se jedná o téma zajímavé, u nás stále nové, jednoznačně vhodné ke zpracování v rámci diplomové práce.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Pro úspěšné zpracování tohoto tématu jsou potřebné nejen znalosti finančního práva, ale též znalosti příslušných pramenů práva EU a dále také základní znalosti z oblasti ekonomie. Obecně lze shrnout, že téma je oborově průřezové.

K vypracování diplomové práce je vhodná literatura dostupná zejména v zahraničních knihovnách nebo na internetu. V České republice není takto zaměřená (zahraniční) literatura příliš četná, stejně tak není dostupný dostatek literárních zdrojů českých autorů. Lze tedy konstatovat, že vhodné prameny informací jsou poměrně obtížně dostupné.

Při zpracování práce využívá diplomant zejména metodu analýzy a syntézy.

3. Formální a systematické členění práce

Z hlediska formálního práce obsahuje, kromě povinných náležitostí a úvodu a závěru, které diplomant čísluje, celkem sedm dále se členících kapitol. Názvy jednotlivých hlavních kapitol jsou následující: 2) Šarí'a výbor jako zvláštní orgán banky; 3) Islámská banka jako obchodník s nefinančními aktivy; 4) Přijímání vkladů a poskytování úvěrů z pohledu islámských bank; 5) Islámská banka jako nebankovní instituce; 6) Vliv islámského práva na závazky v islámském bankovníctví; 7) Islámské bankovníctví a předpisy na ochranu spotřebitele; a 8) Daňová zátěž islámských bankovních obchodů.

Jakkoliv je vlastní text práce umístěn na 44 stránkách, po kontrole počtu znaků tohoto textu (včetně poznámek pod čarou) lze konstatovat, že práce splňuje podmínku kladenou na její rozsah.

Struktura diplomové práce je vcelku rozsáhlá. Jednotlivé kapitoly práce jsou věnovány hlavním aspektům islámského bankovníctví vzhledem k předmětu zkoumání.

Za vhodně koncipovaný mohou hodnotit jak široký úvod práce, který čtenáři nabízí nejen důvody výběru tématu, cíle práce a metody jejího zpracování, ale uvádí jej také do problematiky, která není příliš známá, tak závěr práce, ve kterém diplomant formuluje své konečné názory.

Práce je doplněna o seznam použitých zdrojů informací, které jsou tříděny dle druhů a jsou řazeny abecedně. Práce dále obsahuje prohlášení diplomanta, seznam zkratk a české a anglické shrnutí a seznam klíčových slov.

4. Vyjádření k práci

Diplomant si za téma své diplomové práce vybral problematiku islámského bankovníctví a otázky jeho možného uplatnění v České republice za stávajícího stavu právní regulace, která je v této oblasti podstatně ovlivněna unijní legislativou. Islámské bankovníctví je v oblasti finančních služeb zajímavým fenoménem posledních let, a proto se v poslední době dostává také do hledáčku témat absolventských prací.

Diplomant se ve své práci zaměřil na zcela konkrétní otázky směřující k možnosti provozování bankovníctví tak, aby splňovalo podmínky islámského bankovníctví a současně podmínky české právní regulace. Diplomant se z této perspektivy zaměřil zejména na otázky přijímání vkladů a poskytování úvěrů, ochranu vkladatelů i daňové souvislosti případných islámských bankovních obchodů podle české regulace.

Za pozitivní znak této práce považuji velkou srozumitelnost diplomové práce pro čtenáře neorientující se v dané problematice, stručnost i přehlednost, když se diplomant zaměřuje na zcela konkrétní otázky a poskytuje na ně také zcela konkrétní a argumenty odůvodněné odpovědi.

Z obsahového hlediska neshledávám v práci nesprávnosti, také její formální zpracování je na velmi dobré úrovni. V souhrnu lze konstatovat, že se jedná o velmi zdařilou a srozumitelnou diplomovou práci na neobvyklé téma, které je jen zřídka zpracováváno, díky čemuž je tato práce také nadmíru autentická.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Diplomant dosáhl cílů, které si v úvodu své práce vytýčil.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení „Protokolu o vyhodnocení podobnosti závěrečné práce“ v systému Theses.cz	Diplomant ke zpracování tématu přistoupil samostatně a odborně odpovídajícím způsobem. Toto téma nebývá zpracováváno v podobě diplomové práce často, proto považuji tuto práci za autentickou a svým obsahem novou. Zpracovávané téma je velmi zajímavé a aktuální. Systémem Theses.cz byly nalezeny 2 dokumenty, které vykazují minimální míru shodnosti s předkládanou prací, navíc jedním z těchto dokumentů je šablona diplomové práce.
Logická stavba práce	Vnitřní strukturu práce hodnotím pozitivně, stejně jako obsáhlý úvod a závěr práce.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomant pracoval se širokým a reprezentativně sestaveným okruhem zdrojů informací, literárních i elektronických. Při zpracování využil i relevantní legislativu. Použité zdroje informací jsou korektně citovány.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubku provedené analýzy považuji za velmi dobrou, diplomant se zaměřuje na konkrétní otázky a konkrétně na ně odpovídá.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	K úpravě práce nemám připomínky. Práce však neobsahuje žádné grafické prvky (obrázky, grafy, diagramy).
Jazyková a stylistická úroveň	K jazykové úrovni práce nemám podstatnější výtky, práce je psána velmi čtivě, i když za cenu toho, že diplomant místy opouští vědecký jazyk (např. hovorově užívá obrat „se nevejde“ na str. 47). V práci jsem nenalezl pravopisné nedostatky.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

- 1) Mohl by diplomant rozvést své myšlenky týkající se rozhodování Šarí'a výboru a odpovědnosti řádného hospodáře? Je podle jeho názoru možné, že by se zájem na realizaci obchodu dle řádného islámského bankovníctví dostal do rozporu se zájmem na řádném hospodaření banky? (str. 17)
- 2) Je podle názoru diplomanta možné, by podle aktuálně platného a účinného českého pozitivního práva podnikala v současnosti v České republice banka v souladu s principy islámského bankovníctví?

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Tuto diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Navrhuji hodnotit tuto diplomovou práci stupněm výborně .

V Praze dne 2. ledna 2016



JUDr. Michael Kohajda, Ph.D.
vedoucí diplomové práce